

1957年10月1日创刊

全面开展市场监管领域“一照通”许可登记服务

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员
佛山市监报道：为解决机构改革后同一部
门“证照分散办、群众多跑腿”问题，佛
山市市场监督管理局印发了《佛山市市
场监督管理局深化“证照分离”改革
推进“一照通”工作实施方案（试行）》。5
月26日起，在全市全面开展市场监管
领域“一照通”许可登记服务新模式改
革。

记者从佛山市市场监督管理局获
悉，目前，“一照通”改革的实施范围主
要是食品销售经营者和小餐饮经营者，
涉及食品经营许可与商事登记合并办
理。将按照“先易后难、先简后繁、成熟

一项、实施一项”的原则，不断扩大改革
事项实施范围。

“一照通”改革是指按照“统一系
统、一次告知、表单合一、告知承诺、限
时审批、照后核查、审管衔接”的模式，
将涉及市场监管领域的所有经营许可
与营业执照合并办理，许可事项及信息
通过二维码的方式集中体现在营业执
照上，只颁发营业执照，不再颁发其他
许可证。市民可以在行政服务大厅办
理，也可以关注“佛山市场监管”微信公
众号，依次点击“微服务”“登记办照”进
行自助智能办理，最快5分钟就能办
好，通过分布全市的138台24小时智

能商事登记终端就可以打印和领取营
业执照。

据介绍，这是佛山市市场监督管理
局深化“证照联办”改革、推动实现企业
“准入即准营”，在全省率先推出的一项
创新性改革举措。以首批改革为例，改
革后，申请人提交材料数量将压缩
30%，营业执照和食品药品经营许可证新办
业务总审批用时由原来的3.5天压缩为
0.5天，简化和优化了市场监管系统
商事登记与经营许可审批流程，推动构
建审批高效、经营规范、诚信自律、监管
科学的“一照通”市场监管审批监管新
模式。

2020年5月 27 星期三 庚子年闰四月初五

A13



顺德

创建化妆品生产企业 安全追溯体系

羊城晚报讯 记者张韬远

摄影报道：5月26日，顺德区市
场监督局举行了2020年度
顺德区化妆品安全宣传周活
动。据了解，该活动将通过线上
线下联动、科普宣传等方式，普
及化妆品安全使用常识，纠正化
妆品使用误区，引导消费者正
确认识化妆品功效，提醒购
买化妆品的注意事项等。

记者了解到，为进一步创
新监管模式，顺德区在重点食
品安全追溯系统的基础上，历
经两年努力，建成化妆品生产
企业安全追溯体系。该化妆品
生产企业安全追溯体系依托
中国物品编码中心开发的“国
家食品（产品）安全追溯平
台”，按照统一标准规范，建设
形成了政府—企业—群众架
构体系。

据顺德区市场监督管理局相
关负责人介绍，在政府层面，
实现国家食品（产品）安全追溯
平台和顺德区行政政务中心系
统技术对接，实时将国家食品
（产品）安全追溯平台上的追溯
数据上传到地方监管平台。监
管部门可以通过平台实现化
妆品质量安全顺向可追踪、逆向
可溯源、风险可管控，提高监
管权限。

据透露，下一步，顺德区将
全面推动追溯体系建设，加大
推动国家重要产品追溯管理平
台与区级平台的纵向对接，并
且加快追溯信息归集共享，进
一步提高产品信息归集报送的
数量、质量和时效性，互联互通
打造大数据应用场景。



化妆品公司工作人员正在进行研发实验

高明

全长超3公里！ 一条“四好农村路”完工通车

羊城晚报讯 记者欧阳志
强、通讯员明宣摄影报道：近
日，由高明区公路养护中心负
责实施的更合镇小洞村道改造
工程完成改造，现在这条平坦
顺畅的农村路，可为小洞加快
乡村振兴的步伐提供助力。

更合镇小洞村是高明区乡
村振兴示范创建村。乡村振
兴先行，为加快小洞村迈开乡
村振兴的铿锵步伐，推动高明区
“四好农村路”高质量发展，区公
路养护中心主动承担该村道改
造工程。项目全长3.053公里，
是小洞村内部出行的主要道路。
改造主要对旧路面病害进行整
治，对小桥进行拓宽，全线加铺
沥青混凝土路面，同步还完善了
路面标线及交通安全设施。



更合镇小洞村道平坦顺畅

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程 / 美编 刘栩 / 校对 朱晓明

6月2日起 幼儿园符合条件可开园

家长根据自愿原则，
确定幼儿入园需求

截至5月25日
全市返校复课学校达658所

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通
讯员林建娜摄影报道：5月25日是佛山小学
阶段1-4年级学生返校的第1天。记者从佛山市教
育局获悉，截至5月25日，全市返校复课学校达658
所，返校中小学学生近百万。除少数学生因参加体
艺培训、身体不适或因事请假等原因不能返校，其
他学生均错峰安全返校。全市总体情况正常，师
生返校安全、平稳有序。

据了解，佛山市教育局加强组织领导，推动落实属
地管理责任、部门监管责任、学校主体责任，坚持落实
区、镇（街道）领导蹲点包干挂钩学校机制，持续加强
校园疫情防控工作。印发关于加强近期校园安全稳定
工作的紧急通知，深入开展涉校各类风险隐患大排查
大整治，全面加强值班值守和信息报送工作。多部门联
动，加强监管，落实互联网+“明厨亮灶”，确保校园食品安全，
并且开展校车安全整

治。密切留意天气变化，加
强防暴雨、防汛工作，做好学
生返校、放学时间安排，加强校舍建筑安全检查。
全市各级教育部门、各学校开设一条亲子沟通咨询
专线，开展中小学心理健康教育和出台家访指
引，特别要求各学校利用周末各批次返校学生在家
之际，以亲子关系为主题做实做细家访、沟通咨询
等工作。

按照工作要求，要加强
学校常态化疫情防控。加强培
训和应急演练，做好因病、因事缺勤跟踪和健康管
理，落实好日报、零报告制度等各项常态化疫情防控
工作。及时转发上级防控技术方案指引，进一步明确
在上体育课、午休时不用佩戴口罩，加强对校园疫情常
态化防控的技术指导。加强重点地区人员排查，对全市
师生员工，特别是来自国内重点地区和境外的师生员工
进行拉网式排查并动态掌握其健康状况、活动轨迹等。

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报
道：5月26日，记者从佛山市教
育局获悉，佛山市幼儿园、特殊
教育学校返园返校，校外培训
机构开展线下服务时间安排公
布。其中，6月2日起，具备开园
条件的幼儿园可陆续开园。家
长根据自愿原则，确定幼儿入
园需求。

根据省教育厅统一部署，经
佛山市学生返校工作专班同

意，在确保师生安全的前提下，
佛山市2020年春季学期幼儿
园、特殊教育学校返园返校，校
外培训机构开展线下服务时间
确定并公布。

幼儿园、特殊教育学校返
园返校安排：6月2日起，具
备开园条件的幼儿园可陆续
开园，安排幼儿分期、分批返
园，具体返园时间根据现场核
验及实际情况由各区及幼
儿园自主确定。家长根据自愿原
则，确定幼儿入园需求。6月2
日起，特殊教育学校学生可返
校复课，具体返校时间根据现
场核验及实际情况由各区及校
园自主确定。

校外培训机构开展线下服
务安排：6月2日以后，经各区
检查验收、审批同意并报市指
挥部备案后，校外培训机构可
以开展线下培训服务。



启动移动支付示范工程“重振引擎，助商惠民”促消费活动

三水买东西最低享3折
坐公交还能领红包

羊城晚报记者 张韬远

5月26日，记者从三水区经济和科技促进局(三水区金融工作局)获悉，5月29日起，三水将联合区内优质商户投入大量的消费优惠资源，启动移动支付示范工程“重振引擎，助商惠民”促消费活动。据了解，这将是三水继发放3000万元消费券后，再度推出的大手笔促消费活动。三水将联手金融机构，面向当地市民发放最低3折、满减优惠、公交红包等消费大礼包。

券可以在参与活动的商户中进行使
用，符合条件的商
户也可以通过
公开渠道
报名参
与。



商家可自主报名参加活动

据中国银联广东分公司相关
负责人介绍，5月29日至6月3
日，三水市民使用“云闪付”APP，
可在三水区内日升连锁超市、
永旺超市、卜蜂莲花、嘉荣超市等
商户（具体以中国银联广东分公
司发布为准）享受指定单品低至
3折、6.2折最高立减25元，便利
店/药店最高立减8元等优惠。6
月中旬为期两周，三水市民使用
“云闪付”APP，可在三水部分购
物中心、餐饮类重点商户享受指
定单品低至5折、8折最高立减
20元等优惠。

值得注意的是，即日起至6
月30日，三水市民使用银联手机
闪付乘坐公交车，每次均可获得
银联赠送的云闪付红包2元，单
用户每天享受2次。单用户单月
累计乘车达10次可领取20元红包。
这意味着，三水市民每人每月最
高可获140元云闪付红包。

将持续推动移动支付发展

此次活动可谓是当地促进消
费的又一大招。据三水区经济和
科技促进局副局长陈玉虎介绍，
今年4月16日-5月16日，三水启
动“促消费、惠民生”活动月，
以“粤省事”小程序为平台，
面向佛山市民及来佛山的游客，
分三批发放90万张消费券，总
金额达3000万元。据统计，活动
期间，持券者共使用83.3万张三水
消费券，核销金额2808.6万元，
整体带动交易总金额约达1.65亿元。

此次，三水区经济和科技促进局(三水区金融工作局)与中国人民银行佛山市中心支行、中国
人民银行三水支行、中国银联广东分公司和广州银联网络支付
佛山分公司联合推动的活动，
更是为了加快推进三水区移动
支付示范工程建设，助力辖区商
户加快复工复产，促进区域服务
业经济平稳健康发展。

记者了解到，三水区作为移动
支付示范镇、引领县乡建设的重
点区域，近年来，中国银联将联合

禅城

创新推出
党建+路长制
化解道路积水问题

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯
员梁静报道：城门头下沉广场毗邻祖庙
商圈、出入口众多，还有5条主干道在其
上方交汇，每天都有众多行人在这里
繁忙穿梭。近日，下沉广场的过道出现了
不同程度的积水现象，令行人和骑车者
纷纷绕行。城管部门通过引进“党建+
路长制”，从源头上解决问题。

“这里无论天晴还是下雨，那摊水都在。
每次经过都要绕路走，出入口附近又
车来车往，既危险又麻烦，能不能帮
忙处理一下？”朱女士对正在巡查下
沉广场清理乱张贴的城管执法人员直
接表达诉求。

据了解，朱女士的诉求其实早被禅
城区城市管理综合执法局的分管该
路段的“路长”们所知悉，他们在日常巡
查中发现问题后，已第一时间安排环卫工
人清除。没想到当天巡查时，那一摊
积水又“满回来”了。

路段管理员吴东强在安排人员清
理积水的同时，对积水的源头进行了排
查，发现积水的地方都集中在消防栓附
近，立即联系上供水公司。经现场勘测后，
供水公司工作人员发现广场的管线又
无渗漏情况。据负责该处清洁的环卫工
人反馈，积水缘由是露宿在下沉广场
的流浪者擅自打开消防栓用水所致，城
管部门随即与供水公司协调，请求给消
防栓箱门加锁并做好钥匙移交相关工
作。另外，关于滞留在广场的流浪人员，
城管部门将联系收容部门，解决其住宿
问题。

据悉，自城管部门引进“党建+路
长制”以来，各路段有了挂牌路长，在日
常巡查中能主动发现道路内的市容环
境、绿化美化等问题，同时向市民和沿
街商户派发名片，听取他们的意见和投
诉。得知问题后立即反馈。创新模式令
城市管理工作从被动接受投诉到主动
出击，处理效率大大提高，管理力量也
能渗透进一些平时难以察觉的背街小
巷中，消除薄弱环节，实现城市的精细
化管理。